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Földbirtokosaink pusztulása.
Újévi gondolatok. —

Iita. Kirchner József, gépészmérnök.

így az év végére bizony sok szép, 
nemes és tartalmas könyv jelenik meg 
az irodalmi piaczon. Szakkönyvek és 
szépművek egyaránt! Igyekszik kiki 
tg\ évi munkálkodásának eredmé­
nyeit és megfigyeléseit egybefoglalni 
és a nagy nyilvánosság eíé állítani.

Íme lássatok 1 íme lássatok ma­
gatok !

J ávol a kritikára irányuló haj­
landóságtól, egy munkát ragadok ki 
a sok közül, a mely kell, hogy min­
den, a közgazdaság iránt érdeklődőnek 
a/ figyelmét megragadja, a melynek 
tárgyához fűzöm újévi gondolataimat.

kácz Gyula irta ezt a könyvet, 
szől pedig munkája — hazánk föld­
birtokosainak pusztulásáról.

Harminez éves gazdasági politi­
kánknak eredménytelensége van ebben 
a munkában kitüntetve, rideg szám­
adatokkal kimutatva, hogy a magyar 
foldbirlokos osztály évröl-évre fogy, 
uogy veszendőben van a magyar úri 
osztálynak ez a rétege, a nemes, ős­
régi magyar családok.

Statisztikai alapon azt mutatja ki 
ez a munka, hogy 30 év alatt Magyar- 
országban 1 18,235 magyar birtokos 
családdal lett kevesebb!

Horribile auditu! Ennyi magyar 
földbirtokos veszett volna ki gazdasági 
életünkből, ennyi magyar úri család 
jutott volna tönkre Magyarországban 
őü év leforgása alatt?

Szomorú valóság biz ez!
S a mikor a Rácz Gyula mun­

kájából aggódó hazafiul lélekkel vesz- 
szük tudomásul saját véreinknek ilyen 
ijesztő pusztulását — komoly gondo­
latokkal megterhelve nézünk az aj év 
elébe — //íz lesz, ha ez igy tart ?

Mi lesz, ha ebben az országban, 
melynek földjében a legaczélosabb 

Jnza terein a kontinensen, hegv tetőin 
világhírű bor, bányáiban nemes fémek 

8 kőszén, elég, — ha ebben az ország- . 
ián élet — és tetterős művelt és eszes 

Lm berek kénytelenek tönkremenni ?
Ml lesz, hu M agyarország ban több 

ozer holdas birtokoknak mindenható 
ura, gyönyörű erdő gazdaságoknak 
mindenható tulajdonosa, nem tud sem- 
,jllre yergődni, elvész, eltűnik a gaz- 
< asiigi élet versenyében ?

Mi lesz, ha prima földjeinknek 
legszebbjei nap-nap után vándorolnak 

! át idegen földes urak kezeibe, akiknek 
külföldön a hazájuk, akik itt a hazai 
földön idegen kultúrának az úttörői, 
akik itt a hazában idegen nemzeti 

I törekvéseknek élesztői, szítói és ter- 
i vezői ?

Keressük az okokat és elmél­
kedjünk !

A gazdasági élet feltartózhatlanul 
halad előre. Követelményei időről-időre 
változnak, a mint változnak maguk 
az idők is, a társadalmi eszmék, a 
technikai alkotások !

A praehiszterikus korszakokban 
bizony elég volt egy fejsze, egy kés, 
egy nyílhegy, egy kard az élethez, 
-a '« szén, gőz és villanyt' s-ág kor­
szakában a technikai alkotásoknak leg­
tökéletesebbjeire van szükség, nagy­
fokú ismeretekre és tudásra, szorga­
lomra és megedzett munkás karokra!

Hol vagyunk ma attól a korszak­
tól gazdaságilag, a melyben a földet 
különböző termesztvények alá liegves 
karróltkal munkálták meg ?

Hol maradnak el a hallóknak 
legelső faekét, a modern gazdasági 
élet yőzekéi mellett, hol a cséplő és 
verőták a mai gőzcséplőgépek mellett, 
hol a régi mezőgazdasági lel adatok a 
maiak mellett?

A gazdasági életnek mai verse­
nyében egészen uj viszonyokkal, uj 
feladatokkal, más eszközökkel áll szem­
ben a gazdatársadalom, mint ezelőtt 
csak ötven évvel is!

S mit látunk? Azt, hogy hazánk­
ban a mezőgazdaság szolgálatában álló 
erőrendszer az ő munkakifejtéseiben 
— kevés kivétellel — régi, ósdi irá­
nyokon, hagyományos tervek és 
eszmék utjain Indád és mozog.

Látjuk azt, — bocsánatot kérek, 
tisztelet legyen adva a kivételeknek —• 
hogy a mi gazdatársadalmunknak java­
része, főleg ennek a társadalomnak 
szine java, a nemes úri osztály*, a ma­
gyar földbirtokosság a gazdasági élet­
nek megfinomodott követeléseivel szem­
ben. nincsen tisztában a legújabb 
irányelveknek nagy jelentőségével, 
nincsen tisztában a modern mezőgaz­
dálkodás, a modern kereskedelem, a 
modern ipar nagy horderejű kérdéseivel.

Földbirtokosaink gazdasági műkö­
dését, az egyoldalnság jellemzi, a ter­
melésnek teljes szervezetlenségével!

Ma mar éppenséggel nem mindegye, 
hogy a földben rejlő energia erőket 
csak egyetlenegy termel vény inján 
aknázzuk ki, jelesül a búza utján! A 
tapasztalás mutatja, hogy vannak 
egyéb termel vények, melyek az ipar 
czéljaira fordítva, kétszer, háromszor 
un nyűt hoznak, mint a búza.

Sokkal közvetettebb utakon és 
módokon kell ma már a gazdának 
sikerekre pályáznia, jelesül pedig a 
mezőgazdasági ipar utján.

Hogy se ez, se az nincs, mint 
már jeleztem, abban találja magyará­
zatát, hogy* a mi földbirtokosaink első 
sorban is nem szakemberek. Hiszen 
csak szét kell néznünk egy kicsit, hogy 
lássuk, hány földbirtok sínylődik ma 
Olyanok kezében, akik annak előtte, 
vagy jelenleg is inproduktiv pály'á.Knn 
működnek, mint a bírók, orvosok,
ügyvédek, katonák.

Megmagyarázhatatlan, szinte ért­
hetetlen az a nemzeti karakterünkben 
rejlő vonás, hogy* a mi ifjúságunk nem 
érez ambitiót a mezőgazdálkodáshoz, 
általában megveti, negligálja a pro­
duktiv pályákat! Hanem választ ma­
gának valami fényes és költséges más 
társadalmi pályát, abban a hitben, 
azzal a tervvel, hogy falusi kis birto­
kát, azt a néhány ezer holdat, a vá­
rosból is el lehet kezelni valami béres­
gazda utján. Első tehát valamely 
inproduktiv társadalmi pálya, csak 
azután jő a mezőgazdálkodás, mint 
mellékes privát szórakozás. Mellékesen 
muszáj földbirtokosnak is lenni, kell 

j egy* kis pusztának is lenni, a hova 
el lehet járni szórakozni.

Ennek a dilettantizmusnak néha 
nagyon is léha kedvteléseit aztán na­
gyon is megsínyli a mi nemzeti kul­
túránk !

A sok lovat, a sok agarat, pus­
kát, szórakozást, nagyszámú cselédsé­
get, esetleges dinom-dánomokat, a 
melyek mind-mind improduktív termé­
szetűek, kibírhatja egyr herezegi bir­
tok, de nem a kurta nemesi birtokok !

Hány földesura van hazánknak, 
a ki ereje fogytán érzi már, hogy^ át 
kell adnia valakinek a gazdálkodást, 
nehéz gondokkal küzd e részben, mert 
senkije sincs, a ki erre egyenesen 
rátermett, hivatott lenne. Megtanulta, 
hogy városban lakó deli fiai csak 
szórakozni járnak ki a pusztára.

Kiváló, vitéz katonái, eszes bírái,
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világhírű jogászai, ékesen szóló pap­
jai, koszorús irói lesznek a magyar 
natalságnak, de gazdálkodásra termett 
féríiai nem !

Szomorú, rettentő' vonása ez nem­
zeti életünknek!

Édes nemzetem! Ez a föld, a 
melyen élnünk, kell, a világ legtermé­
kenyebb, leggazdagabb földjeinek egy 
része! mily nagy lesz a mi gyaláza­
tunk és bukásunk mértéke, ha ezen 
megélni nem tudunk, ha majd arról 
egy napon elsöpör bennünket a világ- 
verseny áradata, hogy á’adja helyün­
ket arra alkalmasabbaknak !

Nemzetem ifjúsága! Kedveljétek 
és karoljátok fel a produktiv pályákat 
is. Csak ennek a hatalmas kifejlesz­
tése visz bennünket az eró's, vagyonos, 
független nemzetek soraiba!

S miért pusztul még a magyar 
földbirtokosság? Miért néptelenednek 
el a nemesi kúriák?

A termelvények értékesítésének 
szervezetlensége mi a tt!

Az a búza, árpa, kukoricza, komló 
stb. nem kerül a földesur kezeiből 
egyenesen a fogyasztóhoz a piaezra. 
A kereskedelem közbeékelte az ó' hatal­
mas szervezetének ezreit, az országot, 
világot bejáró ügynököket.

Ezen inproduktiv erőknek verse­
nye szabja, emeli, vagy sülyeszti az 
árakat, harácsol el minden hasznot a 
termelőtől.

Hogy eshetett le a tavalyi 400 
—450 koronás komló ár ebben az év­
ben 80 —120 komára? Vájjon hogyan 
zárja le újévi számadásait a gazda, a 
kinek komlószüretje volt minden re­
ménye az elmúlt évben?

Bizony ebből a szervezetlenség­
ből' kifolyólag, a míg sok szorgalmas, 
törekvő gazda, korán kél, későn nyug­
szik, lót fu' és szalad, nehéz gondok­
kal küzd, addig számtalan közvetítő 
vagyonban, jólétben, pompában dus- 
kálkodik, százezreket profitiroz a gazda 
termel vényei bői és csak a hajszála 
se őszül bele!

Ez a hazai földesuraink helyze­
tének szomorú képe.

S most végezetül hivatkozom a 
természeti törvények kérleilietlen lo­
gikájára,

A mily kérleilietlen a viz a lég­
buborékkal szemben, mert a felszínére 
dobja, a mily természetes, hogy a 
salak az érczek iölé száll, a mily ret­
tenetes a viz a tűzzel szemben, ép 
oly rettenetes, ép oly kérleilietlen ez 
a föld velünk szemben, ha egyszer erőt­
lenségünket és elpuhultságunkat látja. 
Mert elsöpör, mert elhagy veszni a 
gazdasági élet versenyében mindenkit 
és mindent, aki és ami nem áll az 
uj idők kultúrájának szolgálatában !

Vajta, 1905 decz. 27.

Artézi kút.
Sietek válaszolni a „Közérdek'1 előbbi 

számában dr. Kramulin ur által „Városia­
sodás“ ezim alatt közölt lelkes czikkre. Víz­
vezeték és csatornázás legtöbb és éleibe vágó 
érdeke közönségünknek, ezt senki oly meg­
győzően mint egy egészségügyi szakember, 
nem igazolhatja. Város atyák! nem furdal­
na-e mindnyájunkat a lel ki ismeret, ha tovább 
is igy hagynánk és pusztulni engednénk éven- 
kint vagy 2t)ü lelket, a kiknek pedig a ter­
meszét rendje szerint még nem kellett volna 
meghűlniük. 2UJ lélek saját családunkból, 
gyermekeinkből, a kiknek azért kell meg­
halni, mert azzal a megmérgezett kén esős, 
sulétromos talajvízzel itatjuk őket !

Pedig meg kell még azt is említenem, 
a mi, ez irányban teljesen tájékozatlan közön­
ségünk előtt : hogy a vízvezeték és csatorná­
zás létesítése ma már nem is pénzkérdés, 
legalább nem olyan pénzkérdés, mely a pol­
gárság pótadóterheit érintené, természetesen 
az esetben, ha szolid alapon, kellő körülte­
kintés és előtanulmányok alapján létesítjük.

Ur. Szentpáli István, Miskolez városa 
polgármesterének jelentéséből veszem ki a 
következőket: Alig van város, mely a víz­
vezeték létesítésének költségeit a vizdijukból 
teljesen ne fedezze; hazánkban is alig akad 
2 város: Pécs és Pápa, mely a vizdijakon 
kívül c czimen még 5u/0 os pótadót is vet 
ki. Ellenkezőleg hány város van (p. u. ná­
lunk Arad) ahol a város botorul kiengedte 
a kezéből és magán vállalkozók nyerészke­
dési czélra létesítették a vízvezetéket

Azon városokban, hol a vízvezetéket 
és csatornázást házilag létesítették, a fizetendő 
vizdijak igen csekélyek. A házbér után 
vannak rendesen kiróva. Kassán például 
ö °/o, Nagyváradon b°/o, Miskolczon 4 V» és 
azontúl még csaponként pár korona. Ipari 
czélokra, hogy ipart teremtsen a város, néha 
potom áron adják a vizet. Miskolczon egy 
köbméter viz ara 16 tillér. Micsoda jótéte­
ménynek vehetné a selyemgyár. a gőzfürdő, 
a villamos telep, az iparosok, a gőzmaimo- 
sok, ha egy krajezárért kapnák a lágy, ás­
ványi alkatrészektől ment artézi viz hektó- 
literjét ! Avagy az a hivatalnok, a ki 500 
kor. házbért tizet, nem örömmel fizetné e 
évenkint a 27 kor. vizdijat, ha akár a föld­
szinten, akár az emeleten ott volna a kony­
hájában a vízvezeték csapja, még pedig egész­
séges, tiszta vízzel !

Teljesen egyetértek dr. Kramolin úrral, 
igenis, meg kell csinálnunk a vízvezetéket és 
csatornázást. Csakhogy lassan és biztosan. 
Nagy körültekintéssel és nagy gondossággal 
kell eljárnunk. Minden városnak kellett erre 
legalább 5 de 10 esztendő is, inig kiforrta 
magát egy alapos es jól átgondolt terv és 
az a köztudatba is átment. Potadó ne leg ven 
belőle az elsietéssel.

Azért en jelen soraim cziméül ismét az 
(telezi kutat teszem és először csak egg ar­
tézi kutat kérek, azt is csak próbául. Ha sí­
kéiül, mehetünk tovább egész a vízvezetékig. 
Uc 7 kutat 350,000 koronáért, a mint Kra­
molin ur véli, nem fúrnék, (az állam vasuta­
kon 200 at fúrtak meg 700,000 koronáért) 
Ily drága ártézi kutakat nem használhatnánk. 
Itt valami tévedés csúszott be, tisztázzuk 
tehát.

Egy hírlapi czikk keretében csak át- 
nézetesen adhatja az ember az adatokat, 
részletezésre nincs tér. Az államvasuti 200 
kút közt vannak nagy kaliberűéit és kis 
kaliberűéit, egész a séta páleza vastagságáig. 
En elég hibásan a nagy kaliberűéit árát vet­
tem átlagnak, holott részletezve igy állt a 
dolog:

Van 20 nagy méretű kutjuk 22—49

czentimeter lyukbőséggel, persze lefelé min 
dég szűkülve, egész 5—6 czentiméterig. Ezek 
kerülnek folyóuiétcrenkiiit 76 koronába.

A többi két osztályba sorozható. A 
közepes méretűek 10 czentimeter lyukbőség­
gel kerülnek átlag 38 koronába es a legki­
sebbek, 4—7 czentimeter lyukbőséggel 16 
koronába folyóméterenként. De ezen utóbbi­
akkal 231 méternél mélyebbre nem hatoltak. 
Az adatokat Mellinger Vilmos máv. mérnök 
értekezéséből vettem. Szolgálhatok vele.

Tehát a mi esetünkben, ha 10 czenti- 
méter lyuk hőseget veszünk és lemegyünk 
300 méterre: számíthatunk 10.(KO korona 
körül. 400 méternél talán 15,000 koronára. 
De hogy tényleg annyi lesz-e, ki tudná azt? 
Lehet, hogy kevesebbel is vizet kapunk, a 
technika is fejlődik, a fúrás most olcsóbb, 
aztán meg az államvasutaknál alkalmazott 
vörösfenyővel bélelést mi bátran mellőzhet­
jük. A községek által furatott ártézi kutak 
közül felsorolok néhányat: a szomszédban 
Pécs 7 kutat furatott 20.000 korona költség­
gel, a legkisebb ad 40, a legnagyobb 2.80 
köbméter vizet, igaz, hogy csak 55—159 
méter mélyek. Baja 2 kutat furatott 22,69.4 
költséggel, 351 és 500 méter mélyek, de a 
kettő együtt csak 120 köbmétert ad. Ziluli 
2 kutat furatott, — ezen város olyan formán 
fekszik a nagy magyar alföld túlsó szélén, 
mint mi, az innensőn ; a két kútja került 
csak 11.000 koronába, adnak összesen 576 
köbméter vizet, mélységük 241 és 400 mé­
ter. Szeged az ártézi kutak hazája, nagyon 
szerencsés helyzetben van, amennyiben 250 
méter mélységben biztosan megkapják az 
ártézi vizet A város belterületén van a vá­
rosnak 17 kútja, magánosoknak pedig több 
mint 40. Nemcsak az ipartelepek, hanem a 
nevesebb iparosok udvarában is ott van az 
ártézi kút, sőt egy ‘valamire való kertész 
sem sajnálja a 4—500 korona költséget és 
megfuratja a „sétapáleza“ vastagságú ártézi 
kútját.

Éppen a vizbeszerzés módjára nézve 
nagyon sokat tanulhatunk Szegedtől. A 30 
év előtti Szeged életéből kell egy ránk nézve
igen tanulságos esetet előhoznom, melyet ott
én is, mint városi mérnök átéltem. A szegedi 
gőzmalomnak adott a város hosszabb lejáratú 
vizszolgáltatási engedélyt, maga nem mert 
bele vágni. A gőzmalom létesített is a bel­
város élénkebb részén egy magas nyomású 
vízvezetéket és némi csatorna hálózatot. 
Eleinte tiszta, szűrt vizet adott, a viz ára 
volt: akója 2 kr. (tehát 4 annyi, mint most 
Miskolczon). A viz nagyon kelt, nem tudott 
eleget adni, elromlott a szűrője is, később 
nem is szűrte, csak úgy szivajyuzta fel a 
szabad Tiszából a zavaros vizet. Mindegy 
volt: akkor is kelt, akkor sem tudott elég 
vizet adni. Szóval a gőzmalom gyönyörű 
üzletet csinált. Mikor aztán letelt a gőz­
malom kiváltságos joga: eszméletre tért a 
város és nem hosszabitotla meg az engedélyt, 
hanem saját kezelésbe vette és kellőleg ki­
fejlesztette a vezetéket, kellően szűrt vizet 
azonban a város se tudott előállítani! Kísér­
leteztek minden irányban, mesterséges ülepítő 
medenczékkel, kavics, homok szűrőkkel, 
utánozták a káposztás megyeri természetes 
vízszűrő durva homok és kavics ágyazatát, 
majd a legújabb rendszerit Pitke féle szaba­
dalmazott asbest szűrő szerkezetet rendezték 
be. Mind hiába. Pár napig tiszta vizet kap­
tak aztán, tele lett iszappal a szűrő. Az örö­
kös tisztogatás, a drága asbest lapok kicse­
rélése elviselhetlen üzemköltséggel járt, végre 
— ott hagyták a Tiszát, szűrő telepet, min­
dent (is ártézi kutakból fogják ellátni összes, 
63U0 köbméter napi vízszükségletüket! E 
czélra nem is számítanak többre, mint csak 
5 ártézi kút fúrására. Persze ezek nem kő

Emeli ÍZ étvágyat és a testsúlyt, megszün- 
teli a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.
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Tiidobaiegsegek, nuruioK, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche" eredeti ceomaffolást.

F. IIolTmann-La Itoche & Ce. Hasel (Svájc),

Roche“
Kapható onrati rendeletre a jyó*ysiertA«k- 

ban. — Ara tivtgenkmt 4.— korona
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me"zönséges kaliberű kutak ! Tavaly 
fúrtak hármat, 220—234 és 270 méter mély­
ségnek, n legkisebbik ad 751 köbméter vi 
zet a legnagyobb 1670-et a három eeviiit 
3757 köbmétert.

Ne «»imíljuk ezt az iskolát végié- 
okuljunk inkább Szeged példáján, hagyjuk 
a Sárvizet legutoljára, akkorra,' hu már min­
den más modot kimeri tett link, mert a Sár 
vízből .való vizszerzés lesz a legdrágább! ‘

Ls ha az a csapás érne bennünket
csapásnak mondom meggyőződésből _

hogy a geológiai alakulatok folytán nálunk 
nem kapható ártézi forrás, akkor hegyi fól­
iások után kell néznünk, ha nincs közeibe 
mennék messzebb: a gulyás völgybe, sőt 
S/ríIk<ua, (jianoczra, ha kuzclcbl) nem talál 
nék vizenyős völgyre. Mert nem azt a ki­
csorduló pár csepp forrás vizet keresem, ha­
nem a föld gyomrában levő nagy tartaléko­
kat. Utaltam Fehérvárra, Pécsre a hol nem 
a Tctyc pár liternyi vizét méregették, ha 
nem felfogták a forrásfőnél kutakkal, galéri­
ákkal a völgy belsejében rejlő viztartaléko- 
ka.. I falok Misitől ez városára, épen most 
létesít 830,000 koronával nagyszerű vízve­
zetékét Ott van a Sajó mellette, a Szinva 
pedig keresztül folyik a városon és mégis 
elmentek a harmadik völgybe az u. n. Ha- 
li ez kára, a melynek közepén egy Tapóleza 
nevű igénytelen kis csermely csordogál; nem 
ezt a csermelyt fogták fel, arra nem is gon­
doltak, hanem a forrás felett egyetlen nagv- 
meretü kút —- mély cziszterna — létesíti sé- 
vel annyi vizet nyertek, a mely a város 
•J.ÍOO köbméterre számított összes napi víz­
szükségletét teljesen fedezi, sőt szakértők ál 
t.d végzett pontos kutatások es vizmérések 
megállapították, hogy az egész víztömeg fel­
fogása esetén e völgyből a legszárazabb 
aj arakon is legalább "50,000 — ötvenezer 
— köbméter viz nyerhető naponta !

Nekünk csak 700 köbméter kellene, 
éppen nem látom kizártnak, hogy ezt a cse­
hél) v iziuennyiseget valahol —- ha két rész­
letben is tel ne találhatnánk a mi zegzit 
gos hegységeinkben.

Un tehát fenntartom mindkét indítvá­
ny ómat, úgy a mint beadtam. Higgadtan, 
tárgyilagosan megfontolva tettem. A liter non 
possum.

Tóth Károly.

26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60. 
61. 
62.
63.
64.
(>5.
66.

67.
68.

Schneiderbauer József . .
Ujfalusy Imre.....................
Adler N. János ....
László Lajos.....................
Schmideg Mór.....................
Hoda Vilmos.....................
Ozv. Martin Ferenezné .
Rótli Ferencz.....................
Török Béla..........................
Fejős Károly.....................
Stokinger János .... 
Dr. Beöthy Károly . 
Szekszárdi takarékpénztár . 
Kiinger Ferencz .... 
Salamon Lipótné ....
Abaffy Gyula.....................
Fejős linréné.....................
Kun ezer János.....................
Leopold Sándor .... 
Dr. Albers Rezső 
Hirschfeld Mór .... 
Fürdős Vilmosáé ....
Kis Károly...........................
Szászi Antal.....................
Fischhof Károly ....
Szinger Viktor ....
Zsigmond Ferencz
Fischof Mór.....................
Salamon Ármin .... 
Dr. Spányi Leó ....
Uj János ...........................
Lolnai Takarék és Hitelbank 
Dr. Fent Ferencz 
Dr. Kramolin Gyula
Hayth Gábor.....................
Tihanyi Domokos
Dr. Herczeg Gyula . . .
Tauszig Ignátz . . . .
Éber Márton..........................
Bodnár István...........................
Dr. Szászi Endre.....................
Schlézinger Ignácz . . . . 
Dr. Hilbert István . . . .

Póttagok:

Korona
617-60 
597-14 
580-75 
578-38 
574-97 
534-58 
516-27 
502.90 
496-76 
457-10 
443-80 
440-60 
429-10 
427 69 
410 24

KÖZSÉGI ÜGYEK.

397-68
39118 
390-04 
359 01 
357-06 
355-36 
341-30 
340-76 
320 52 
319-42 
316 02 
311-38 
299 04 
298-19 
297-— 
286-84 
283-91 
278-42 
276-40 
275 09 
273-70 
271-60 
270 — 
268-52 
267 82 
265-60 
263-47 
262-62

Izinény község fizetés kiegészítés 
ligye. A m. kir. belügyminiszter Izmény 
község azon kérelmét, hogy a segéd jegyző 
fizetésének kiegészítése az állampénztár tér- 
lieie > etessek át. mert a községi pótadó az 
1905. évben a 20 %-ot meghaladja, eíutasitofta. 
Azon indokból, mert annak elbírálására, hogy 
a községi pénztár, avagy az államot terheli-e 
a fizetés kiegészítés, az 1902, 1903. és 
1904. évi községi pótadó százalék veendő 
figyelembe arT904. évi XI. t.-cz. 4 §-a alapján.

Böbrököz községnek a községház ki­
bővítésére nézve hozott határozatát a vár­
megyei közgyűlés elutasította. Az ügy feleb- 
bezés utján a belügyminiszterhez került, a 
ki a vármegye határozatát feloldotta és ujabbi 
határozat hozatalát rendelte el.

HÍREK.

VÁROSI ÉLET.

Szt-kszúrd virilist.'... választás alá 
nem eső városi képviselőtestületi tagok név- 
jegyzékének kiigazítására a deczember hó 
2 áu tartott képviselőtestületi közgyűlésen 
kiküldött bizottság, a legtöbb adót fizető kép 
viselők névjegyzékét a folyó hó 28-án d. e.
1 I órakor tartott ülésen állította össze. A 
nevjegyy.ókbe, melyet a képviselőtestület ma 
délutáni közgyűlésében állapit meg, a kül­
döttség a következőket vette fel, a nevek | 
után jegyzett adóösszegekkel:

1. Fleischer Ödön
2. Krammer János .
3. Mehrwert!) Lajos . . .
4. Vesztergombi István
5. Dr. Müller Ferencz .
6. Dr. Tanárky Árpád . .
7. Friedman Mór . . . .
8. Reicht Simon . . . .
9. Kron Salamon .

10. Seiner Lipót ....
11. Ozv. Ferdinánd Jánosné
12. Steiner János Békés
13. Hirschfeld Ignácz
14. Ranga Istvánná
15 Nagy József Takler .
16. Reich Ármin ....
17. Fekete Mihály ....

261-55 
258-26 
247-13 
247 13 
246-88 
243-— 
238-20 
238 05 
236 10 
230 30 
219-13 
210 73 
209-20 
199-67 
195 39 
194 81 
194-20

1.
v

4.
5.
6.

i .

s.
U

10,

11.

12.
13.
14.
15.

18.
19.
20. 
21. 

oo

Alapítványi uradalom 
Br. Sehelí Józsefné . 
• h-ffy La jós .... 
Dr. Hangéi Ignácz 
Dr. Leopold Kornél . 
Tóth Károly 
Dr. Steiner Lajos 
Mayer János 
Dr. Káldy Gyula. 
Mehrwerth Ferencz . 
Dr. I laidekkep Béla . 
Leicht Lajos 
Dr. Drágíts Imre 
Birnitzer Antal . .
Birnitzer Manó . .

16- Szondy István . . .
1 '■ VVosinsky Mór . .

Dr. Birnitzer Béla 
Totth Ödön . . .
‘stann István . . .
\\ olt Henrich 
Ágoston István . .

-*•8. Goldberger J. Mór . 
ff- Hauk Antal . . .
-•>. Szegliy Sándor .

Korona
6888-09 
2257-44 
1 747-60 
1246-82 
1234-76 
1194-64 
1100-08 
1003 54 
96 L — 
930-20 
917-36 
839 06 
817 34 
773-71 
773-71 
754-74 
719 50 
708-36 
679 56 
602 20 
641-39 
639 24 
631-59 
628-80 
620-70 I

A úrosi tanácsülés. A városi tanács dr. 
Ilirliny Ádáni polgármester elnöklete alatt 
f. hó 28-án d. u. 2 órakor ülést tartott, 
melyen a mai városi közgyűlésen tárgyalásra 
kerülő ügyekre vonatkozó javaslatokat készí ­
tették el.

Képviselőtestületi gyűlés. Szék szárd 
r. t. város képviselőtestülete ma d. u. 2 óra­
kor rendkivüli közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: 1. Az ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére 2 tag kiküldése. 2. A város 
1906. évi költségvetésének tárgyalása. 3. A 
választás alá nem eső városi képviselők név­
jegyzékének üssszeállifására kiküldött bizott­
ság jelentése 4. A város szervezési és ügy­
viteli szabályrendeletének tárgyalása. 5. A 
vásárrendtartási szabály rendelet tárgyalása. 6. 
A csendháboritásra vonatkozó szabályrende­
let tárgyalása. 7. Tóth Károly képviselő in­
dítványa egy ártéli kút létesítése iránt. 8. 
A polgári iskola múlt évi számadása. 9. Föld- 
haszonbér, tüzipénztári járulék és fogyasztá­
si adó leírások. 19. Kiülni Gézáné kérvénye, a 
betegsége folytán szükségessé vált helyettesí­
tési dij megtérítése iránt. 11. Az állandó 
menedék házak költségvetésére vonatkozó jó­
váhagyó határozat bemutatása, 12. Uj János 
és társai kérvénye a Szék szárd szálló bér­
beadása tárgyában.

— Előfizetőinknek, munka­
társainknak és olvasóinknak 
boldog újévi ünnepet kívánunk.

— Magánkihallgatáson a pápánál. A
püspök szentelésre, az örökvárosba utazott 
küldöttségek közül a pécsi egyházmegye 
küldöttsége különös kedvezményben része­
sült. Őszentsége a pápa ugyanis gr. Zichy 
Gyula püspök közbenjárására, az egyházmegye 
tizenkét tagból álló küldöttségét magánki­
hallgatáson fogadta. A küldöttségben részt 
vettek : Hanny Gábor, Szeijricz István pre- 
látusok, 11 osinsky Mór apát plébánosunk, 
Szilvek Lajos teológiai tanár, Dr. Késmárki/ 
István jogtanár Virág Ferencz lelkiigazgató, 
Biró Imre plébános, Moson ui Dénes, dr. 
Egri] Béla orszgy. képviselő stb. A pápa 
rendkívül kegyesen fogadta s szép latin be­
széddel üdvözölte a nála megjelenteket és 
egyenként megáldotta őket, valamint a náluk 
levő kegyszereket is és örömének adott ki­
fejezést, hogy kedvelt fia felszentelésére az 
egyházmegyéből oly szép számmal jelentek 
meg. A pápától a küldöttség tagjai Merry Del 
Vallóul, a bíboros titkárnál, majd a major- 
domusnál, Bisletinád tették tiszteletüket. 
Mindkettő a legszcretetteljesebbeu emlékezett 
meg- az uj püspökről, mint kedvenczükről, 
aki nyájas, kedves előzékenységével mind­
nyájuk szeretetét kivívta. Ennek kézzel fog­
ható remek bizony i tékát is adták, mert 
a püspök a pápától remek kivitelű és rend­
kívül értékes püspöki keresztet aranyláncz- 
czal és gyűrűt kapott, — nagy topáz kereszt 
és a gyűrű briliánsokkal van körülvéve, a bibo- 
ros államtitkártól aranykelyhet és patenát, 
Bisletti majordomustól pedig egy értékes 
és gyönyörű aranyórát.

Uj kúriai bíró. A király Závody 
Albinnak, a rózsahegyi törvényszék elnöké­
nek, a nagykanizsai törvényszékhez saját 
kérelmére leendő áthelyezését megengedte és 
ez alkalomból ugyanannak a kúriai bírói 
czimet és jelleget adományozta.

Az igazságügyi miniszter Szekszár­
dim. Lányi Bertalan igazságügyi miniszter 
a karácsonyi ünnepeket Szeleszárdon töltötte 
vejenel, Hcizslinszky Géza kir. törvényszéki 
elnöknél. A miniszter a vasárnap délutáni 
vonattal érkezett meg Budapestről nejével 
és leányával.^A vasútnál veje Hazslinszky 
Geza várta. rl iszteletére az igazságügyi palo­
tán nemzeti zászló lengett. Karácsony első 
napján d. e. 11 órakor a kir. törvényszék 
és járásbíróság bírói és jegyzői kara és ke­
zelőszemélyzete, úgyszintén a királyi ügyész­
ség testületileg tisztelgett a miniszternél, kit 
a birák nevében Ágoston István kir. táblai 
bii’ó, helyettes elnök üdvözölt. A miniszter 
szívélyes szavakkal köszönte meg a figyelmet. 
Lányi szerdán, a reggeli vonattal utazott 
vissza Budapestre.

— Előléptetés A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Szabó Ferencz szekszárdi 
állatni főgimnáziumi rendes tanárt a Vili. 
fizetési osztály 3-ik fokozatába léptette elő. 
Szívből gratulálunk a rég megérdemelt elő­
léptetéshez.
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— Miniszter az újévi gratuláczió ellen.
Báró Fejérváry Gézit pénzügyminiszter, leira­
tot intézett a pénzügyi hivatalokhoz, hogy
újévi üdvüzletet sem tőlük, sem egyes sze­
mélyektől nem vár. Fordítsák az erre szánt 
összegeket, a nőegyleteknél szokásos újévi 
üdvözlést megváltó jegyek beszerzésére.

— Főügyészhelyettesi kinevezés. A ki­
rály Kulin Sándor volt szekszárdi törény- 
széki aljegyzőt és aljárásbirót, jelenleg ka­
posvári kir. ügyészt főügyész helyettessé 
nevezte ki. Kinevezését a napokban hozza 
a hivatalos lap.

— Uj táblai tanácselnök. A király 
Tóth László nagykanizsai törvényszéki el­
nököt a pécsi Ítélőtáblához tanácselnökké 
nevezte ki.

— Kettős eljegyzés. Darvai és krics- 
falusi Kricsfalussy Zoltán dr., Máramaros 
vármegye t. aljegyzője, földbirtokos, néhai 
Kricsfalussy Vilmos miniszteri tanácsos és 
neje, született szigeti tizőllősy Rózsa fia, el­
jegyezte tomcsányi Tomcsányi Gusztáv m. 
kir, erdőigazgató és neje, született mikófalvi 
Bekény Mária leányát, Annál Máramaros- 
szigeten.

Tomcsányi Tomcsányi Belizár, tom­
csányi Tomcsányi Gusztáv m. kir. erdőigazgató 
és neje, szül. Bekény Mária fia, eljegyezte 
cseleji és nagybessenyői Perentzy Béla és 
neje, szül. varadi Szabó Emma leányát, 
Editet Máramarosszigeten.

E kettős eljegyzésen részt vett nejével 
együtt Tomcsányi Lajos szekszárdi alapit- 
vanyi-uradalmi felügyelő is, ki az egyik 
menyasszonynak és vőlegénynek nagybátyja.

— Felmentett főispán. A király Fejér­
váry Imre dr. bárót, Baranyamegye és Pécs 
szabadkirályi város főispánját ez állásától sa­
ját kérelmére felmentette s Fejérváry Imre 
bárónak ez alkalomból buzgó és sikeres szol­
gálata elismeréséül a Lipót rend lovagkereszt­
jét díjmentesen adományozta.

— Adományok a szekszárdi népkonv 
tlára. A népkonyhára adakoztak: Düry Fri­
gyes Paradicsom p. 10 kor., Bezerédj Andor 
Jegenyés p. 20 kor., Weltmann Simon Nagy- 
kónyi 5 kor., llúzs Dániel Öcsény 2 kor., 
Kólm Adolf Nagykónyi 2 kor., Jeszenszky 
Kálmán Budapest G kor., gróf Széchenyi 
Domokos Nagvdorogh 10 kor,, Tolnamegyei 
takarék és hitelbank Szekszárd 20 kor., dr. 
Komáromv Gyula Szekszárd 10 kor., a Szek­
szárdi ^népbank 10 kor., Háry Ede Szek­
szárd 2 korona. Ezen kegyes adományokat 
számos szegényeink nevében hálás köszönettel 
nyugtatom.

Szekszárd, 1905. deczember 28.
Bezerédj Pál s. k.

— Kaszinó-estély. A szekszárdi ka­
szinó Szilveszterkor tánczestélyt rendez. A 
mulatság iránt nagy az érdeklődés.

— Eljegyzések. Dr. Tenzlinger József, 
zalaegerszegi kir. törvényszéki aljegyző, Tenz- 
litigei Lajos tolnai földbirtokos és neje szül. 
Fai'tl Gabriella úrnő fia, eljegyezte Vaszaru 
Llzuskát, \aszary Béla veszprémi keresk. 
iskolai tanár és neje szül. Kamarás Etel úrnő 
leányát. Az eljegyzési ünnepély karácsony első 
napián volt Tolnán, a vőlegény szülőinél. 
Szivlxd gratulálunk a fiatal jegyeseknek.

Eridrik Juszti tamási róm. kath. tanitó- 
nőt, eljegyezte Dr. Király Géza ügyvédjelölt 
iamasiban.

Bencsik Kálmán kiskőrösi járásbiró- 
sági iktató, Bencsik Kálmán Szekszárd városi 
számvevő fia, eljegyezte Schtoll Józsa kis­
asszonyt, Schtoll Bálint leányát Tolnán.

Aldus János tolnai uradalmi főmolnár, 
e jegyezte Hirmann Ella kisasszonyt, Iíir- 
mun Georg tolnai müasztalos leányát.

\ Népkonyha. A szekszárdi népkonyha, 
január és február hóban ismét megkezdi ne­
mes hivatását, állandóan meleg ételt és ken ve­
ret nyújt a szegényeknek. Adakozásra már 
relkerte a közönséget Bezerédj Pál, a nemes 
sziyu emberbarát. Múlt évben 9740 adag 
meleg ételt és 370 kenveret adott e jótékony 
intézmény a szegényeknek.

— Kinevezések a határrendörséghez.
A határrendőrségről szóló 1903. évi VlII-ik 
törvénczikkel rendszeresített határrendőrség- 
lez, a belügyminiszter kinevezte rendőrka­

pitánnyá Molnár Kázmér pécsi tb. főszolga-

birót, rendőrfogalmazóvá Késmárki/ Dezső 
gyönki szolgabirót. A határszéli rendőrkapi­
tányok a VII. és VIII. fizetési osztályba 
vannak i beosztva s 4800, illetve 3600 korona 
fizetést, szabályszerű lakpénzt és 600 korona 
utiátalányt, a határszéli rendőrtogalmazók 
pedig, kik a IX. fizetési osztályba vannak so- 
rolva, 2600 korona fizetést, székhely szerint járó 
lakpénzt és 400 korona utiátalányt élveznek.

Halálozások. Vasánap éjjel Pécsett vá­
ratlanul, agyszélhüdés következtében, alig 46- 
életévében meghalt Lumnitzer Béla m. kir. 
erdőmester, a pécsi erdőmesteri hivatal fő­
nöke, akit csak nem rég léptetett elő a föld- 
mivelésügyi miniszter. Lumnitzer minden­
felé élénk rokonszenvnek örvendett. A hi­
vatal főnök elhunytéról a pécsi erdőhivatal tisz­
tikara bocsátott ki gyászjelentést és a pécsi 
hivatalnoki kar élénk részvétele mellett he­
lyezték az elhunytat kedden délután 3 óra­
kor a Klimó-utcza 14. számú gyászházból 
örök nyugalomra.

Dr. Albers Rezső szekszárdi ügyvédet 
és nejét szül. Csiba Lenkét fájdalmas csa­
pás érte, 18 napos Magduska leányuk f. hó 
27 én váratlanul elhunyt. A kedves kis ha­
lottat tegnap délután 3 órakor helyezték 
örök nyugalomra a szekszárdi újvárosi te­
metőben.

Strausz Mór szekszárdi fakereskedő 
pénteken, hosszas szenvedés után elhunyt, ha­
lálát a kereskedelmi kaszinón gyászzászló 
jelzi.

— Műkedvelői előadások. A szekszárdi 
kath. legényegylet 1906. évi január hó 6-án 
műkedvelő előadást tart a Szekszárd szálló 
nagytermében. Színre kerül a -Sári Néni* 
czitnű népszínmű.

A szekszárdi rám. kath. olvasókör 
1906. évi január hó 7-én tart műkedvelői 
előadást, mely alkalomra színre kerül a 
rSárga Csíké)11 czimű népszínmű.

Esküvő. Kaszás Sándor, a Molnár 
Mór féle könyvnyomda művezetője, e hó 24-én 
tartotta esküvőjét Müller Regina kisasszony- 
nyal, a könyvnyomdatulajdonos nővérével.

Pásztorjáték Tolnán. Kühl József segéd- 
lelkész rendezése mellett Tolnán, az iparos 
tanonczok, igen sikerült pásztorjátékot adtak 
elő karácsony első és másod napján. Az 
anyagi eredmény is igen nagy, amennyiben 
a két előadás bevétele közel 250 koronát 
tett ki; így szép összeg fog maradni a sze­
gény gyermekek felruházására.

Ui főispán. A király Kacson La- 
jos pénzügyminiszteri czitnz. osztálytanácsost, 
ki múlt evben Szekszárdon is volt hivatal- 
vizsgálaton, Tu ró ez megye főispánjává ne­
vezte ki.
r„ r„Áthe|yezé8ek apostánál. Papp Ilona 
Zlevrorol Keszöhidegkálra. Csákig Gizella 
dzalasrol harcira helyeztettek át.

~ Knnyöradomány gyűjtési engedély.
lonavarmegye alispánja Sárközi Gombai 
fal czikm lakosnak 1906. január 27-ig ter­
jedő időre, Tolnavármegye területén érvényes 
konyöradománygyűjtési engedélyt adott.

Vásárok. A miszlai állat és kira-1 1 „ .........etilül ua K.1I
kodo vasárt 1906. január 2-án, a nagykónyi-i
allat es ruha pótvásárt január 10 én tartják 
meg. •'

— Relytélyes eset. Abajfy Zoltánt, Bo- 
boz lapszerkeztő unokáját a múlt napokban 
vérben fekve találták nagyatyja lakásán, Ka- 
posxaio t. j fiatal diák állítólag gyerekes 
bcHszuallasának az áldozata. Abaffy Zoltán 
gimnazista mániákusán gyűlölte Kazinczy 
l'erenczet. amióta a magyar irodalomból meg­
bukott, mert a Kazinezyra vonatkozó kérdésre 
nem tudott felelni. Nagyatyjának Roboz Ist­
vánnak hazában lakott Abaffy Zoltán, mely­
ben Kazinczy mellszobbra állott. A diák több 
mben fenyegetődzött, hogy ha el nem viszik 
a szobrot, o tönkre lövöldözi. Tegnap délután 
bezárkózott szobájába és kétszer reálőtt A 
másodszori lövés alkalmával a golyó vissza- 
pattant a szoborról és a lövöldöző hasába
wT i i ,A, lov(‘VaÍfil'il ősszesereglett ház- 
házbehek lakatossal felnyittatván az ajtót, he­
il ,|tílí a szobába és ott találták Abaffy 
Zoltánt vérében fetrengve. Állapota súlyos, 
de nem reménytelen.

- Szembe szállt a rendőrrel. Legé­
nyeinkben a virtus már annyira ágaskodik,

hogy nemcsak a járó kelő közönségnek nem 
hagynak békét, de már a rendőrséggel is 
szembe szállanak. Petronics János szekszárdi 
szolgalegény limit vasárnap hajnalban, az 
átdőzsölt éjszaka után, késsel kezében jár­
kált az utczán s bár a rendőr már korábban 
békés hazamenetelre intette, botrányosan vi­
selkedett. Stier János rendőr őrjáratán újból 
találkozván a garázda legénnyel, ismételten 
felszólította rendes viselkedésre, ami a má­
moros legényt annyira dühbe hozta, hogy az 
a kezében levő nyitott késsel megtámadta a 
rendőrt és köpenyét is leszakgatta. A táma­
dásra a rendőr kardot rántott s Petrovicsra 
sújtott, a ki fején megsebesült. A sérült le­
gényt a kórházba szá.litották abol 10 Vzm. 
hosszú csontig hatoló sebét bevarrták. Sérü­
lése nem veszélyes.

— Csendőrök rendőri szolgálatban.
Szekszárdon a vagyon és közbiztonsági álla­
potok nem valami fényesek. Minden” hétre 
esik egy-egy betörés, tolvajlás s a hajdan 
bicskázó legénység, a jobban operáló revol­
ver gyakori használatára tért át. Ily elfa­
jult állapoton még jól szervezett rendőrség 
is bajosan segít, hát a mi nyomorúságosán 
dotált rendőri szervezetünk. Bármily erős 
akarat legyen is tehát az uj rendőrkapi­
tányban, ily körülmények között aligha tud 
megbirkózni a reá váró nagy feladattal; na­
gyon üdvös dolog lesz tehát, ha valósággá 
válik az a már hetek <’>ta hangoztatott hir, 
hogy a rendőri szolgálat létesítésére Szek­
szárd csendőrséget kap. Sokkal költségesebb 
az, mint a rendőrtartás, de azt hisszük több 
is lesz az eredménye. Fukarkodni azonban 
nem szabad.

— Köpőedényt a templomokba. Pana­
szos sorokat vettünk, hogy az ünnepi fél 12 
órai misét megelőzőleg tartatni szokott misé­
ken a hívők bizonyos része ízlés és egész­
ség rovására tele köpködi a padokat és a 
térdeplőt, úgy hogy az úri közönség undo­
rodik tőle, nem kíván beülni a padokba. Jó 
volna tehát minden padba 3 köpőedényt 
tenni és figyelmeztetni a hívőket, hogy vagy 
azokat, vagy — szépen kivasalt zsebkendőjüket 
használják.
r, _ " Katona temetés. Znilul György, a 
lolnán állomásozó uhlánus századhoz tartozó 
közkatona a szekszárdi Ferencz közkórház­
ban meghalt. E hó 27 én volt a temetése, 
melyen bajtársai közül egv szakasz, egy had­
nagy vezetésével jelent meg s koporsójára 
koszorút helyezlek.

Betörés. A szekszárdi kaszinó ba­
zárépületében levő Horacshó Sándor féle 
lisztes boltba e hó 27-én éjjel betörtek. A 
kaszinó kertje felől a falat beásták s ott 
bebújva az üzletben talált 70 korona kész­
pénzt és az adósok hitelkönyvét elvitték.

— Utczai verekedés. Kocsámli József 
tolnai lakos, Zsolnai Imre tolnai lakost e 
hó 22-én, az utczán egy bottal megtámadta 
es súlyos sebet ejtve, megverte.

Tanyatörés E hó 18-án éjjel, isme­
retlen tettesek Pariig János decsi lakos 
szőlőhegyi tanyáját felverték és 250 liter, 
bort s mintegy 75 kor. értékű egyéb tár­
gyakat elvittek. A tetteseket nyomozzák.

. ,.“7. évzáró vizsga a fogházban. A szek­
szárdi kir. törvényszék fogházában, a rabse- 
gelyző egylet által fentartott iskola évzáró 
vizsgáját e hó 24 én tartották, melyen Beke 
berencz alügyész jelent meg az ügyészség 
részéről. Az iskolába járt 38 rab, kik mind­
annyian kielégítően és értelmesen feleltek a 
hazai történelemből, számtan, természettan és 
alkotmánytanból. A jelen volt alügyész elis- 
mérését fejezte ki Kálmán Károly tanítónak, 
az élért eredmény felett s egyúttal intő be­
szedet tartott a foglyoknak, hogy az életbe 
kilépésük után is tartsák meg az itt tanultakat.

— Leesett a lépcsőkről. Szűcs Ferencz 
L> éves gyerek, Tolnán az uj községház 
építésénél napszámban dolgozott és saját 
vigyázatlansága miatt, a lépcsőházról lebu- 
kott de szerencsére csak jelentéktelenebb 
sérülésekc t szén vedett.

1 - Betétszerkesztés. Háta községben 
az 1906. évben megkezdik a betétszerkesz- 
test.

Vasúti előmunkálati engedely. A ke­
reskedelemügyi miniszter Felek Samu és tár-



■

1905. deczember 30.
KÖZÉ^OE}^

sai ff ™™* vá'aJkozónak Ujdombovár álló- 
„tustól knndulólag Mágocs, Nagyhagymás, 
Me kény es, Lengyel, Kisvejke. Závod T,-vel 
Kisdorog és Sióagárd községek határán Szek- 
szurd állomásig ; Szekszárd állomástól Tolna 
ha.ld es Dunaszentgyörgy községek érinté­
sével Paks községig vezetendő vasnt elő­
munkálataira egy évre az engedélyt megadta 
... ~ ,Mt 3 hideg tél és vele a hurutok 
ideje, melyeknek különösen azok vannak ki­
téve, a kik a légzőszervek khronikus meg- 
beteged esetben szenvednek. A kik nincsenek 
alíalj „a helyzeti,en, hogy az enyhe
délvidékét felkeressék, használjanak „Sirolin 
Koclie“-t, melynek hosszabb ' vétele telette : 
ajánlatos, mert kevesbíti a köpetet, szárítja 
a légzőszerveket és előmozdítja az étvágyat 
Mindennemű hurutban szenvedők részére va­
lóságos mentőszer. Kapható a gyógyszertá­
rakban. J ■

Árva J. könyvkereskedésére felhív­
juk a n. érd. közönség figyelmét (Szekszárd,

szükségletét árkiOr. Hangel-féle ház), hol 
jutányos árak mellett fedezheti. Igen nagy 
raktár levélpapirosokban, képes" levelező 
lapokban es^ eredeti solingeni zsebkések­
ben. Zenemű újdonságok 'zongorára, hege­
dűre és cimbalomra igen nagy választékban. 

— Olcsó tyukpecsenyék. Dunakömlödön
szörnyen fogytak a baromfiak, a nélkül, hogy 
gazdáik akár pénzértékben, akár Ízletesen el­
készített pecsenye alakban élvezhették volna 
felnevelt tyúkjaikat. Jó két hónapon át

hasznos tudnivalón kivid tartalmazza a kez­
dettől fogva az 1905. óv végéig kihúzott, 
de kifizetés végett bemutatni elmulasztott 
sorsjegyek, kötvények és záloglevelek hiteles 
kimutatását, úgy, hogy e könyvből bárki 
azonnal megláthatja, ki van-e sorsjegye huzva, 
vagy nincs. A „Pénzügyi Hírlap'“ előfizetése 
ara egy évre a Pénzügyi Útmutatóval és a 
1 ón ügyi és Tőzsdei Évkönyvvel együtt 4 
korona, amely postautalványon küldendő be 
a kiadóhivatalba, VII., Kerepesi ut 54. sz.

Borszék.
Ha Székelyföldül! jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ van,
Megejt htnes vizű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt. pedig Tolnában, bikavér Ilonában,
Borivóktól népes, venyigés világ vau,
Melynek lángborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar népiélek ősereje tör fel .

8 kor. GO fik, maradt tiszta jövedelem: 43 
kor. 98 fillér. A befolyt összeget az iskolai 
könyvtár gyarapítására fordítják. Felülfizet- 
tek: Babits Géza 1 kor. 80 fii., Lovas Fe- 
rencz 1 kor. 40 tik, Komándinger Ferencz 
70 fik, Scherer János 70 fik, K. Szél Mihály 
7 fik, ifj. Szalai Imre 40 fik, Hamus Fe­
rencz 40 fik, Kovács Ferencz 30 fik, Rikker 
Márton 10 fik és Batai József 10 fillért. A 
szives megjelenésért s felülfizetésért, lapunk 
utján is köszönetét mond a mulatság rendezője.

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral: 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral

Muzeum, közintézetek ügyei.

Szórejtvény.

gy, igen mert ezen idő

az
idegen

életkor 
éz

tartott már ez
alatt a kömlődi korcsul áros kedves vendé 
gei részere esténkint zóna tyukvacso- 
rakat rendezett. Végre a csendőrség kiku­
tatta a két esemény szoros összefüggését: 
ugyanis Almon Ferencz, Cseh János, Weni­
ge 1 ting János és Katari Pál szedegették 
össze a baromfiakat, hol egyik, hol másik 
gazdát meglopva s aztán elvitték rendesen 
")•, Un t Ferencz vendéglőshöz,'a ki az ol­
csón szerzett tyúkokat elkészítette számukra.

Hamis marhajárlat Pajer József, 
majsamik ósvári lakos, elment a' marhaleve 
let irányítani a jegyzőhöz, a jegyző azonnal 
észrevette, hogy az állat életkora nem telel 
meg a valóságnak s a jár 
rovatában kaparás látható 
Írása. Följelentette Pajort a

— A kartell és a kir.
tudományi Közlöny“ a kir. 
teli kötésekre vonatkozó 
határozatát közli ; e szerint azok, "kik abból 
a őzéiből egyesülnek, hogy közös egyöntetű 
eljárásukkal a közfogyasztásra való áruk 
kei esiet és kínálat közti forgalmi árát le­
nyomják, vagy azok beszerzését drágábbá 
teszik, mint a közönség megkárosítására tö 
rek vöknek ezen megállapodásukból kifolyó 
igényeikét a biroi oltalomból egyáltalán ki- 
ielveszti. 1 ellát jogvédelemben nem része­
sülnek.

— Váltó hamisítás. Pecz Fülüp diós- 
herényi lakos szatócs kárára, /[ermann Já­
nos ugyanottani földmives egy 200 koronás 
váltót hamisított s azt id. Pappert János 

daznói lakosnál érvényesítette is. A váltó

laton 
és
bíróságnál, 
kúria. A „Jog- 

kuriának a kar­
elvi jelentőségű

Ke/ részből áll ; az első ideál:
Önzetlenül kell, hogy reá tekintsünk; 
Zászlóján a kinek a másik áll,
Énjére néz csak, önnön dolgain csüng. 
Részenként egy’ a mással szembe száll,
De mini egész : szép összhang, drága kincsünk. 
E lapról, e versből is rád nevel,
Kellő helye mégis honfi szived.

W.

Felkérjük mindazokat, kik 
mutatványszámot kaptak, hogy 
a lap megtartásával vagy visz- 
szaküldésével előfizetési szán­
dékukról a kiadóhivatalt érte­
sítsék.

VIDÉK.

Paks.

Hi ró választás. Paksi levelezőnk írja : 
A folyó hó 23-án szombaton, Pakson meg­
ejtett biróválasztás alkalmával, két vetély tár­
ával Weisz és Akermannal szemben, a volt 
községi bírót, Szaip Gyulát választották 
meg 62 szavazattöbbséggel. A szavazás igen 
élénk érdeklődés mellett folyt egész nap este

hamisítót feljelentették.
— Gazdátlan nyeremények. A legutóbb 

kiadott hivatalos kimutatás szerint a Jósziv 
sói sjegyeknél 16600 drb. olyan nyeremény 
V:ub !l molyért még nem jelentkeztek, nyilván 
özeit, mivel c sorsjegyek tulajdonosai nem 
tudják, hogy sorsjegyük ki van már huzva. 
ügy van ez a többi sorsjegynél is és mivel 
!>z<:k íl nyeremények elévülnek, mondhatni, 
hogy sok millióra menő vagyon pusztul el 
•vzert, mert a sorsjegy birtokosok nem elég 
gondosak és nem járatnak megbízható sor 
M|hisi lapot. Ennélfogva a kinek sorsjegyei 
es egyéb értéknapirjai vannak, arra nézve 
jend kivid fontos egy meghízható sorsolási 

■‘peak a járatása. Ilyenként ajánlható a 
í l ( Hírlap“, amelynek sorsolási mel-
UKlapját a „Pénzügyi limnl(dől‘t a nagy- 
ineltóságu in. kir. belügyminiszter mint 
•’Ijesen megbízható szakközlöngl, a nagy- 

meltoságu m. kir. pénzügyminiszter unni 
s'Okerleli‘nanel és pontosan szerkesztett 
'Ozhingl hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői 

iuuuiíri számmal ingyen kapják a Pénz­
ügyi és Tőzsdei "Évkönyvet, a mely sok

8 óráig, mely idő alatt a jelöltek kortesei 
szorgalmasan hordták he kocsikon a szava­
zókat. Szaip biró mellett inkább a kereske­
dők és mesteremberek fáradoztak lankadat­
lanul. Czéljuk sikerült is és méltán, mert 
Szaipban a község, igen érdemes és tapinta­
tos bírót nyert, kinek prograinmjából nem 
hiányzik a haladás szép eszméje sem, 
az elmúlt 3 évi működési ideje alatt is sok 
üdvös dolog neki köszönheti megvalósulását. 
Reméljük, hogy a közbizalom által újból 
megerősített ezen községi első tisztviselő, 
Paks haladását tőle lehetőleg előmozdítani 
törekszik.

Decs.
Karácsonyi pásztorjáték Becsen. 

Killngánszkg István decsi róni. kath. kán- 
tortanitó iskolája növendékeiből összeállított 
szereplőkkel e hó 24. és 26-án, igen szépen 
sikerült pásztorjátékot rendezett. Buzgó fá­
radozását tömeges megjelenéssel jutalmazta 
a közönség. A szereplők közül különösen 
kitűntek Baranyai Annuska : Gábriel angyal, 
Simon Jolán ka: Szűz Mária, Pap János: 
Mihály öreg pásztor, s a három királyok: 
Komándinger Annuska, Martinelli Margitka, 
és Baranyai Erzsiké. Valamennyien teljes 
otthonossággal és korrekten adták elő szere­
püket. Bevétel volt: 52 kor. 58 tik, kiadás:

Szemléltető kép a múzeumban. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter értesí­
tette a vármegyét, hogy a muzeum eddig 
már meglevő szemléltető képeinek folytatasa- 
kép, — hogy a múzeumot látogató közön­
ségnek a régészeti tárgyak iránt való érdek­
lődését előmozdítsa, — megfestette a kelta- 
korbeli régiségeket szemléltető képet s mint 
állami letétet a múzeumnak megküldötte. 
Tehát Wosinsky Mór muzemnigazgatónak 
fái adhatlan buzgalmából ismét gyarapodott 
múzeumunk egy művészi értékű képpel. Ezt 
az ötödik szemléltető képet is Löschinger 
Hugó budapesti festőművész festette. A kép 
maga, már az előrehaladott kelta műveltsé­
get tünteti fel j az előtérben a főalak egy 
fehér lovon ülő harezos, úgy látszik, hogy a 
vezér. Teljes harczi díszben, — tollas sisak­
ban, paizszsal és tipikus kelta karddal van fel­
fegyverkezve, — teste félig mezetlen, lová­
val távozó félben ábrázolva; egy simán fa­
ragott oszlopokon nyugvó sátorból utána lé­
pett két no alak latható, az egyik kis gyer­
mekét karolja magához s úgy látszik, hogy 
mindkét no visszatartóztatni kívánj a a vezért 
— de im a lova előtt indulóban levő fiatal 
gyalogos harezos, nyilván fegyverhordozója, 
távozásra inti, mutatván a kezében levő 
lándzsával a távolból látható s már távozott 
harezosokat. A vezér tehát abban a hely 
zetben van megörökítve, mintha a két nővel 
beszélne, hátra fordulva ül lován s kardját 
jobbjával félig kivonva tartja; ezzel akarja 
mutatni, hogy neki, mint vezérnek a csapat 
után kell indulnia. A közelebb álló nő, pe­
dig, nyilván feleség, felemelt jobbjával búcsút 
>nt í — mig a másik nő szemeivel a gya­
log harezost látszik keresni. A sátor előtt 

: nagy tűz lobog s a sátor belsejéből egy öreg 
tisztes férfi látszik, — fején diadémmal a 

i törzsfőnöki jelvénnyel; — a tűz előtt egy 
izmos férfi es egy kecses nő bronz edényeket 
rakosgatnak, egy mellék sátorban egy alak 
juhot nyir. Két kelta kocsi is látható a ké­
pen, befogott lovakkal, lánczos szerszámokkal.

! — A kép konstrukeziója igen szép, csak 
; kár, hogy a művész, szemléltető képről lévén 

szó, a legtöbb eddig lelt kelta korbeli ék- 
i sze,'t és tárgyat felrakta és emellett több 

bronzkorbeli övdiszt is felhasznált. így mft- 
vészi szempontból egy kissé túlterhelt már 
ez a kép, miért tán nem egészen olyan si 
került, mint az előbbi négy. A szemléltető 
képsorozat hatodika a „római kort“ fogja 
ábrázolni s már meg van rendelve ez is.

Felolvasás a múzeumban. E hó 26-án 
karácsony másnapjára tervezte Wosinsky 
Mór apátplébános muzeumigazgató érdekes 
felolvasását az 1887-ben tett „Szentföldi“ útjá­
ról. A tudós szerző azonban a pécsi püspök 
felszentelésekor tett római utjából hazatérőben 
megbetegedett s igy személyesen nem olvas­
hatta fel útleírását. Helyette a szöveg felöl 
vasasát Kálmán Károly tanító vállalta el. 
Az érdekfeszítően megirt útleírást igy is él­
vezettel hallgatta a közönség. Az érdekes 
felolvasó estélyen az eddigiekhez képest elég 
szép számmal voltak jelen, de bizony még 
sokkal többen is látogathatnák, mert például 
éppen ezen az estén csak a vetített képek 
kikölcsönzése 18 koronába került, ezen ki- 
vül van a fűtés, villany világítás s a legjobb 
esetben alig 30—40 koronára teliető bevétel­
ből alig marad valami az eddig tett, teteme­
sen költséges beruházások fedezésére. Nagy 
kár lenne, ha a közönség közönyt miatt be 
kellene a jövőben szüntetni ezen tánulságos 
felolvasásokat.

V
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EGYLETEK, TÁRSULATOK
Közgyűlés. A „Szekszárdi Róm. Katii. 

Olvasókör“ 1906. évi január hó 6-án (Há­
romkirályok ünnepén) évi rendes közgyűlést 
tart. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki 
megnyúló. 2. A múlt évi közgyűlés jegyző­
könyvének felolvasása és hitelesítése. 3. A 
kör tisztviselőinek beszámolása és lemondása. 
4. A kör alapszabályainak részleges módo­
sítása. 5. Tisztujitás. 6. Esetleges indítványok. 
(Az indítványok 8 nappal a közgyűlés előtt 
Írásban nyújtandók be a kör Elnökségénél). 
A közgyűlés kezdete délután 4 órakor. Jegy- 
zet. 1. A tárgysorozat fontosságára való te­
kintetből a kör összes m. t. tagjainak pon­
tos megjelenését kéri az Elnökség. 2. A hát­
ralékosok szíveskedjenek tagsági kötelezett 
ségtiknek deczember 31-óig eleget tenni.

A Nádor csatorna társulat 1906. ja 
nuár 13-án, d. e. 11 órakor, Székesfehérvárott, 
a vármegyeház kistermében tartja meg ren­
des évi közgyűlését.

A „Polgári Olvasókör66 közgyűlése. 
A „Szekszárdi Polgári Olvasókör“ 1905 évi | 
deczember hó 26-án, d. u. 2 órakor Boda 
Vilmos országgyűlési képviselő, köri elnök 
elnöklete alatt közgyűlést tartott. A múlt 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
az elnök bejelentette, hogy a kör által tér- j 
vezeti ház épitésre vonatkozó részletes költ­
ségvetést a január 7-iki közgyűlésen fogja j 
előterjeszteni. A ház tervét még a nyár fo- ! 
lyamán Uglár János szekszárdi építési vállal­
kozó készítette. Megrendelte a közgyűlés a 
jövő félévre a lapokat s azokat midjárt el 
is árverezte. A megrendelt lapok között a 
„Néptanoda“ czimű, Schneider István szer­
kesztésében megjelenő tanügyi lap is helyet 
foglal, a mi a köri tagoknak a közművelő­
dés és népnevelés iránti érzékéiül tesz tanú­
ságot.

A szekszárdi fördöegyesiilet, folyó 
évi deczember hó 31-én délelőtt 11 órakor 
a városháza nagytermében közgyűlést tart. 1 
Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Az évi 
zárszámadásnak beterjesztése és felülvizsgá­
lása. 3. Tisztujitás. 4. Egyéb indítványok.

TANÜGYI HÍREK.

Az uj népoktatási törvény.
A népoktatási törvény javítását min­

denki égető szükségnek tartja. Ebből kifolyó­
lag még Berzeviczy volt közoktatásügyi mi­
niszter készített uj javaslatot. Lakács minisz­
ter átdolgozta azt s az előadói tervezet ma 
az orsz. közoktatásügy7! tanácsnál van véle­
ményezés végett.

A tervezet sokban módosult.
A 37. §-ban kimondatott, hogy a taní­

tók legkisebb iizetése 1000 korona, csakis 
az alapvizsgálatot tett tanítójelölteké 800 
korona.

Ez az 1000 korona mindenesetre hala­
dás és sohasem kicsinyelhető, mert eddig a 
tanítók fizetése az 189*3 évi 26. t. ez. értel­
mében 600 korona volt csak, melyet az állam 
kérés esetén 800 koronáig kiegészített.

Tudjuk mindnyájan, hogy a mai kép­
zett tanítóság ily drága világban többet ér­
demelne, de egyszerre magasabb összeget 
kívánni mégsem lehet. A 800 koronától 
1000-ig való 200 K különbözet is igen nagy 
terhet ró az államra, mert bizony az iskola- 
fentartók szegénységükből kifolyólag e 200 
K. különbséget saját erejükből nem lesznek 
képesek megadni, hanem az államtól fogják 
kérelmezni, mi az egész országban tetemes 
összegre rúg. Azt hisszük azonban, hogy 
idővel a tanítók belejutnak a XI. fizetési 
osztályúja, mi őket jogosan megilleti, hisz 
nem azért tanultak 12 évig, hogy elvégezvén 
a képzőintézetet, az érettségivel egyenlő ok­
levéllel kezükben, 1000 koronás ‘ fizetéssel 
biró állasra menjenek, hol csak tengődnek, 
fáradhatatlanul dolgoznak, minden teendőt 
rájuk bíznak, fizetésüket azonban nem oly 
műitekben emelik, mint aminőt jogosan meg­
érdemelnek.

KÖZÉRDEK

Ma már oly derék, képzett, kötelesség- 
tudó és hazafias tanítói karunk van, mely 
méltán megérdemli az általános tisztelet és 
becsület mellett a tisztességes fizetést, 1000 
koronából élni pedig nehéz; hogyha küzd 
valaki a megélhetési viszonyokkal, akkor 
nem szentelheti minden idejét az iskolának, 
ily7 esetben nem lehet jó eredményt várnunk.

Vegyük egyelőre e csekély felemelést 
hálás köszönettel, ez is jól esik, az idő tán 
mielőbb meghozza a XI. fizetési osztályt.

Még néhány szakaszt hozok fel, mely 
mindenkit érdekel s hiszem, szívesen veszik 
e sorokat tőlem kedvelt lapunk olvasói.

A 12. § szerint a szorgalomidő kisköz­
ségben 8, nagyközségben 9, városban 10 
hónap. A 8 hónapban legalább 150, a 9 
hónapban 170, a 10 hónapban 190 tanítási 
napot okvetlen kell tartani.

16. §. A nem magyar tannyelvű isko­
lákban a gyermekeknek gondolataikat ma­
gyarul érthetően ki kell tudni fejezni, folyé­
konyan Írni, olvasni és számolni.

18. §. Ha az iskolafentartó a magyar- 
ny7elv tanítása felől nem képes gondoskodni, 
úgy a miniszter kérelemre állami tanítót fog 
szolgálattételre oda rendelni.

23. §. „Minden szülő csak azon iskola- 
fenntartási költségeihez köteles hozzájárulni, 
amely7 iskolába gyermeke tényleg jár.“

31. §. A tanítás teljesen ingyenes, az 
igy beálló jövedelem csökkenést az állam 
pótolja. E szakasz igazán emberies, méltá­
nyos és jószívűségen alapuló cselekedet. A 
szülőket sok anyagi gondtól menti ez meg.

50. §. Ha az állam valamely községi 
vagy7 felekezeti népiskolánál a tanítói állás 
javadalmazásához 500 koronánál több fizetés- 
kiegészitési államsegélylyel járul, ezen tanítói 
állásra a tanítót a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter nevezi ki, a felekezeti iskolához 
oly vallásul, mint amilyen jellegű az iskola.

Nagy Béla.

Pályázat. A „Tolnavármegyei Általá­
nos Tanítóegyesület“ saját tagjai számára a 
következő pályatételeket Írja ki: 1. A ta- 
nitóegyesületi élet fejlesztése. 2. Egységes 
népiskolai törvény. A pályamunka jutalma 
40—40 korona. Beadási határidő 1906. ápril.
1 - je. Az idegen kézzel Írott és jeligével ellá­
tott pályamunkák Tihanyi Domokos tanitó- 
egyesületi elnökhöz terjesztendők be.

Szekszárd, 1905. decz. 24.
Tihanyi Domokos,

elnök.
Pályázat. A „Tihanyi-alap“ 20 koro­

nás jutalmára pályázhatnak a „Tolnavárme­
gyei Általános Tanitóegyesület“-nek azon 
tagjai, kiknek gyermekei a közép- és felsőbb 
iskolába járnak, s jó magaviseletűket s szor­
galmukat iskolai bizonyítvánnyal igazolni 
tudják. Kérvények Tihanyi Domokos kir. 
tanfelügyelőhöz küldendők 1906. ápril. 1-éig.

Szekszárd, 1905. decz. 24.
Tihanyi Domokos,
kir. tanfelügyelő.

Jóváhagyott választás. Klemenlik 
János uzdi községi tanító megválasztását a 
közoktatásügyi miniszter jóváhagyta.

iskola telekkönyvezé'C. Báta község­
nek megengedte a közoktatásügyi miniszter, 
hogy az ottani községi iskolai alapvagyon 
terhére felvett kölcsönből épített Furkó pusz­
tai községi iskolai épület telekkönyvezése az 
1906. évben kezdődő betétszerkesztéskor tör­
ténhessék meg.

Korpótlék beszüntetés. Déuky Gyula 
tolnanémedi i volt ev. ref tanító 200 korona 
korpótlék államsegélyét nyugdíjaztatás miatt 
a közoktatásügyi miniszter beszüntette.

Óvónői oklevél. Schlosser Anna mözsi 
községi állandó menedékházvezetőnő a buda­
pesti országos kisdedóvó egyesületnél óvónői 
oklevelet nyert.

Államsegély kérvény. Az alsónyéki 
ev. rét. egyház község elhatározta, hogy a 
tankötelesek nagy száma miatt a második j 
tanítói állomást szervezi, a tantermet 1906. 
szept. 1-re felépiti és a tanítói állomást ugyan­

ezen időre be is tölti. A tanítói fizetésre 
400 koronát megszavazott, 400 korona évi 
államsegélyért pedig folyamodott. Kérvényét 
a napokban terjesztette fel Tolnavármegye 
közigazgatási bizottsága pártolólag a köz 
oktatás ügyi miniszterhez.

Megüresedett faiskola fel ügyelői állfts. 
Ferencz József Bölcskéről távozván, a duna- 
földvári járási faiskolafelügyelői állás ekként 
üresedésbe jött. Erre a tanítók közöl nevez 
ki valakit a vármegye alispánja.

Vadászatok.
Sztailkovánszky János kir. kamarás 

kajdacsi birtokán, ma vadászat van.
A faddi vadásztársaság, a mint már 

jeleztük, f. hó 23-án tartott hajtóvadászatot. 
A szekszárdi vadászok közül is többen részt 
vettek ott. Esett összesen 171 nyúl. A va­
dászat után a faddi kaszinóban fehér asztal­
hoz ült a társaság s kedélyesen együtt maradt 
az éjjeli órákig.

A tolnai vadásztársulat szerdán va­
dászatot tartott. 15 vadász 78 nyulat és 7 
foglyot ejtett el. Az eredmény azért ily ke­
vés, mert a társulatnak sok a tagja, igy a 
vadállomány nincs kellőleg kiméivé.

1 ellen Boboz Janos bérlétén holnap 
vadászat lesz.

GAZDASÁG.

H Delamare, direkt termő sző­
lőfajta.

Az Érmelléken különösen elterjedt 
„Delaware“ nevű szőlőfajtáról nagy hangú 
hirdetések tétetnek közzé s ez okból a föld- 
mivelésügyi m. kir. minisztérium utasította 
a székelyhídi borászati kongresszuson részt- 
vett szakközegeit, hogy ezen szőlőfajtáról és 
annak boráról szerzett tapasztalataikat jelent­
sék be.

A osinszky Viktor a csála-baracskai 
telepigazgatója jelentése szerint az állami 
szőlőtelepeken kísérlet alatt álló és az érmel- 
léki azonos nevű fajták teljesen két külön­
böző fajtát képeznek. Külső habitusuk is 
nagyon elütő, termésük is; igy az állami 
telepeken lévők termése fehér, az érmellé- 
kié meg gránát piros. Az utóbbi fajta egyéb­
kent értékesebb, termese több, fürtjei nagyob­
bak és bogyói kissé levesesebbek. Ámde 
elegge hálás íajtanak ennek daczára sem 
mondható, mert bogyói aprók, vastaghéjuak, 
nagy magvuak és nyálkás tartalmúak, igy 
tehát sok törkölyt és kevés mustot adnak.

Erőteljes nyirok talajban jól diszlik a 
Delaware, szálvessző s nevelés mellett bőven 
terem, az elősdi gombák, tilloxera ellen min­
den kezeles nélkül is eléggé ellenállónak 
látszik, ezen ellenállóképesség mindenesetre 
csak viszonylagos ugyan, de gyakorlati szem­
pontból mégis már számottevő és értékes — 
az igaz.

A delaware borok is eléggé testesek 
és szeszesek, de újkorukban málna szerű 
mellékizüek, nyálkasok, ó korukban azonban 
ezen mellékizük sajátságos avas izzó alakul, 
nyál kaságuk megszűnik és a boroknak sötét 
sárga lesz a színük.

A kereskedők a delaware bort egyál­
talában nem kedvelik, mert uj korában csak­
nem élvezhetetlen, igy tisztán nem is hasz­
nálható, kellemetlen a mellékize, s még a 
bor o korában is mindig erősen befolyásolja 
és egyáltalában nem finomítja a házasított 
bor izét.

szolos- 
a fajta

Egyébbként a tekintélyesebb 
gazdák legtöbbje napirendre tért 
felett, s nagyobi) jelentőséget nem tulajdoni 
tanuk néki, csak egyes apostolai vannak, 
a kik a 1 1 "* "
csülik.

k a borok árát rendkívül magasra be-

Állati betegségek. Dörypatlan község­
ben a sertésorbáncz szórványosan fellépett. 
A vülgységi járási m. kir. állatorvos a szük­
séges ovóintézkedéseket megtette.
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Közérdekű felszólalások.*

T - ~uA yTJl főnök, ur fiflyelmébe. Az
I. es II. osztályú váróteremben a pa(j0|,
nincsenek ietörülve úgy hogy azokra ruhánk 
veszedelme nélkül leülni nem lehet Az asz 
tál, lámpa, padló, szóval mindén piszkos • 
tisztaságot kérünk. (Ennyi az egész ? Mi to­
vább megyünk, teljesen uj várótermet ké­
rünk, modern berendezéssel, sőt, ha a sze 
rénytelenség vádjától nem félnénk, óhalta 
nánk meg teljesen uj — üzletvezetőséie/ 
vasul igazgatóságot is, mert a mostani éra, 
alatt meg csak kilátás sincsen reá lioev 
mizerabilis vasúti állapotaink megváltozzanak 
A szerkesztő).

.. . * F. r0,v.a.t alatí szívesen nyilunk tért a kö­
zönség kóréból jovó panaszoknak, a felelőssé» 
azonban a beküldőt terheli. bs 8

gazdasági értesítő.
Tolnavármegye gazdákIzönségének ingyenes 

hirdetési íovata.

Méz eladás!
Bécsy István néptanítónál Puszta- 
kajmádon finom narancssárga 
akáczméz 1 kor. 40 fill. Virág­

méz 1 kor.

. hirdetések.

Ház eladás.
Szekszárdim, Uj-utcza 377. 

számú ház szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­

donos.

Pénzkölcsön í
Házakra, földbirtokokra I., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állásit 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskői 
"V árady Lajos Budapest, Kerepesl-nt 
02. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében. 
23-52

Jobb even át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít kÖSZvényt, CSUZt, rheumát 
es egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. - Kitűnő 

gyágyhatását több ezer elismerő levél bizonyltja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemze közi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készít,!: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén.

1 olnamegyei főelárusitó:

Kiss Pál fűszerkereskedő Pakson,
”,5 "yf >endelé.é„=l bé,mentve .tillitj. , megye téri,leien bír-
mely ve.oeb. vagy koz.egbe, - Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismét- 

eladok árengedményben részesülnek.
13—52

Helybeli megrendelések házhoz küldetnek — Vidéki megrendelésed bírm^T
bármely postaallomasra küld.

Értesítés.
V*" k02”™«s ‘"üomti,, hod, bogy ez év deezember

110 lö"tul özekszardon, a kaszinó Bazár-épületében
fűszer-, csemege-, tea-, rum-, cognac-, likőr-, tea- 

sutemeny-, ásványvíz- és déligyümölcs-üzletet
nyitottam, amelyben raktáron tartok minden e szakmába vágó czikkeket a legjobb 

minőségben, de különösen b. figyelmébe ajánlom :
^ alódi Cuba kávé
Arábiái Mocca kávé 
A lány «J a v* a ka ve 
Legszebb gyöngy kávé 
Valódi angol teasiitemény 

inom Jvoesliti teasütemény 
Finom Koeslin piskóta 
Kiilönfée szárdinia 
Különféle páezolt halak 
Legfinomabb Mandarin-tea 
Valódi Souchong-tea 
Legfinomabb császárkeverék-ten 
Legfinomabb fejedelmi tea 
A alódi Popoff-féle orosz tea

Világhírű Hornimann-tea 
Valódi brazíliai rum 
Finom Cuba rum 
Legfinomabb jamaikai rum 
Szegedi paprika 
Szegedi tarhonya 
Stockeraui lencse 
Stockeraui borsó 
Zöld bab 
Zöld borsó
Legfinomabb Karolin rizs 
Legfinomabb Glace rizs 
Legfinomabb Japán rizs

Főtörekvésem mindenkor a legjobb és idényszerii friss árukat szállítani 
valamint jutányos arak által a t. vevőközönség megelégedését kiérdemelni ‘ ' 

Szives pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel

Minden vevő, ki 10 korona érték- fi A II Q 7 F R A n Á m
ben készpénzben vásárol, 2°/0 ADAM
pénztári engedményben részesül. Szefárdon, kaszinó Bazárépület.

HOL VÁSÁROLJUNK?
Nyakkendők, fehérnemüek, kézimunkák, 
zsebkendők, harisnyák, keztyük, ing­
gombok, pipere és divatozik kék, le<r- 
ujabb ruhadiszek, játék és diszmítáritó ; . . . , ru k.
teli alsóruházati czikkek és mindennemű 
rövidáruk nem csak karácsony és újévre, 
hanem az év minden szakában legol­

csóbb áron csak
Eisler Rezső cégnél Szekszárd

(Kaszinó-bazár) kaphatók.

Bútorok bámulatos olcsó áron!
Képek, tükrök, díván ok, hálószobák, 
ebédlők, irodaberendezések állandóan 
raktáron vannak s készpénz, részlet­
fizetésre kaphatók. Temetkezési vál­
lalat. Disztemetések helyben vagy 
vidéken a legjutányosabb árak mellett 

teljesittetnek.

Hivert Ignácz SÄ

Schleicher József
szab. cementbeton tetőcserép gyártmánya 

Szekszárdon, Dobos-u. 443. sz.

Cement-lapok, kövezet-lemezek, ház­
tetők, itatóvályuk, udvar- és földben- 
gerek és minden a cementbeton szak­
mába vágó gyártmányok jutányos ár 

mellett készíttetnek.
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HOL VÁSÁROLJUNK?
Fusz Forencz "™RC|I“
kereskedő Szelt szárd (br. Augusz-ház.)

Névnapi és újévi, valamint nászajándé­
kok. Nagy választék mindennemű készletek­
ben : étkező, teás, kávé«, fekete kávés, asz­
tali üveg- és mosdókészletekben, valamint 

; kép, tükör, függő és asztali lámpákban. Lát-! szerészeti ezik kék nagy raktára. — Húsz
korona vásárlás után eyy életnagysága arcz- 
kép. Épületüvegezések é** képkeretezések 

olcsón készíttetnek.

Ifj. Sverteczky István
férti, gyermek és női czipész-iizletct 
a kaszinó Bazár - épületében meg­
nyitotta, hol minden e szakmába vágó 
— külföldi tapasztalatai nyomán 
leg ti no mabb és legkényelmesebb czi- 
pőket állit elő a mai modern kor 

kívánalmai szerint.

Árjegyzék ingyen !

Wagner Károly
harang- és érezöntődéje Szekszárd.

Ajánlja szabadalmazott átlyukasztott harang­
jait 1() évi szavatolás mellett. Vas harang­
ul 1 vány ok Régi harangoknak átalakítása 
avagy azoknak felii 1 fizetés mellett, való be­
cserélése. Községi tiizifecskeudők, kerti fecs­
kendők, házi szívó és nyomó kutak, bor­
gépek és hozzátartozó részek, szén kén egez " k, 
malom- és mezőgazdasági géprészek is ké­

szíttetnek. 1

El kán Annin T"'
Garay-tér, a legolcsóbb és legszebb 
árult bevásárlási forrása. Állandó rak­

táron vannak : kalap, ezipő, forti­
es gyermek öltönyök, mindenféle 
szücs-árult, melyek saját műhelyében 

készíttetnek.

Utazó bundák kikölcsönzése.

ZF'TÍTXuÖZE3 LAJOS
nagy lisztraktára Szekszárdon 

a várpincze mellett é« a vásártéren levő üzlet­
helyiségben.

Ajánlja a közeledő ünnepek e a legjobb minő­
ségű budapesti hevgennalmi lisztkészletét a 

következő árakban :
0 hengerliszt K 30.-- mm. j sz. liszt K 2L mm.
O sz. liszt ., 2s.— .. i; v m )i-2._

- 1 - 2t>.')0 ., 71/2 .. ., 18.— e:{ •> -1 .,20. .. 1. rozsliszt - 22.
4 n » „ 24. „ 11. „ ,, 2U.

Gauszer Átlám Í[JZ^ I
kereskedő Szekszárdon, kaszinó Bazár-épület.

\ a ii szerei, csém becses tudomására hozni 
hogy ez év deczem er hó lU-iöl Szekszár- 
don, a kaszinó Bazár épületében fűszer-, ese­
ti1 ge , tea-, rum-, cognac-, likőr-, tea süte­
mény-, ásványvíz- és déligyiimüles-üzletet 
nyit Ham. A mélyen tisztolt közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok t Ijes tisztel, ttel

(»au szer Átlám.

Müller Testvérek
mechanikusok Szeltszárdon, a kaszinó 
bazárjában állandó raktárt tartanak : 
óriási nagy választékban varrógépek-, 
motorkerékpárok-, írógépekben és az 

összes gazdasági gépekben.

Varrógép-, kerékpár- és irógépjavitások szak­
szerűen es olcsón eszközöltetnek Előnyös rész­
letfizetési feltételek. Mühimzés Ingyen ár­

jegyzék!
1

Fisebi Lajos
talos, a ,.Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezesekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Mayor János
vas-, fűszer- és vegyesáru kereskedése

Szekszárdon, saját házában.

Ajánlja dúsan fölszerelt raktárát a vevő- 3 
közönség figyelmébe !

Nagy szénnaktárl

Debulay Imre t£T
Szekszárdon, saját házában. — El­
vállal mindenféle lakatos- és vas- 
munkáltat; készít továbbá házi sür- 
gönyző készüléket, borsajtó és szőlő- 
zuzókat, bordóemelőt, vasrácsokat, 

központi fűtést.

Állandó raktár takaréktüzhelyekben !

Almássy Kámlyné
czukrász-üzlete a Szekszárd-Szálló bérházában.

Ajánlja a n. e. közönség szives figyel­
mébe dúsan felszerelt czukrász-üzlete 

megtekintését. — Különösen

tea-süteményökből
nagy választék.

Kron Salamon Fia
nagy áruhaza Szekszárdon, a városi j 

szálló bérházában.

Nagy os vála ztekos raktár mindennemű 
női és u i kelmékben. Nagy választék se­
lyem és gyapjú ruhákban. Bel- és külföldi 
vázon és feliéin miiek raktál a. — Férfi- és 
női divatezikkek. — Pontos és el nyög ki­
szolgálás. — Vidéki megrendelések ponto­

san teljesittetnek.

Levélpapírok
egyszerű és gyönyörű díszdobozokban 

a legolcsóbb árun szerezhetők be

BÁTERJÁNOS
könyvnyomdájában

SZEKSZÁEEOIT

Újévi ajándékok!
Különféle órák, gyűrűk, függök, sz'vtk, Ián- 
ezok, keresztek, lóggók aranyban és ezüst­
ben nagy választékban. Cbina-ezüst, niekel- 
áruk, szemüveg és orrcsjptetök. — Fent elő­
sorolt tárgyakra olcsóságuknál fogva felhívom 

a nagyérdemű közönség szives figyelmét.

Burka Ferenez sj“r„
Mayer János vaskereskedő ur házában.

Valódi szepesi borovicska, kárpáti túró, 
kvargli legolcsóbb

SINGER VICTOR
vas- és füszerüzletében

Szekszárdon, kórház-tér, saját házában.

ZEc-a.:m., tea., Tráxzé 
jó és olcsó.

Női kalap-divatterem
Szekszárd, Széclienyi-utcza.

Kalap-divatklllönlegességek bécsi és 
párisi modellekben ; — menyasszonyi 
koszorúk és fátyolok ; gyászkalapok 
és fátyolok, szalagok, virágok és egyéb 
díszes különlegességek Nagy raktár 

gyász It alapokban.

Fránek Jánosné divatárusnő.

Tóth Károly^—1
a legfinomabb saját termésű, tisztán 
kezelt Ó-vörös és feher borok, vala­
mint nehezebb fájta bikavér bor­
dókban 50 litertől fölfelé és palacz- 
kokban kaphatók. — Kizárólag első­

rendű hegyi szőlők termése.
Amerikai vcsszötcrmelés.

W Alapitó év 1867. ^
A Ilii d< tvsi rovat fezük kerete miau nem boc*á jt- 
kozhatom a dús vak taromon levő újévi óh al­
kalmi aj óid ‘kul megfelelő ifjúsági iratok, di.sz­
ínű vek, albumok, diszlevejpapin k részletes fel­
sorolása a; felkérem azo ban a n. é. könyv- !
vásár'«» közönséget, hogy üzlet« met lueses láto­
gatásukkal megtisztelni méltóztas.^anak, hol a 
t«‘iit íelsorolt tárgyakból szükségleteiket bőven 
fedezhetik. — Kívánatra szívesen szolgálok ka-

köt ly v fi egy z ék in n ín el. Krímiim1!* Y Í111108 
könyv-, papír- és zeneműk, reakedfí, Goldberger- 

féle házban, f.'arav-tér

Schulz Gusztáv f“*
Szekszárdon, a kaszinó-épület ben.
A legszebb újévi, névnapi és nászajándékok- 
nak alkalmas tárgyak bő raktára. Nagy vásár­
lás ékszerekben és órákban ; brilliáns függők 
és gyűrűk, a»any- és ezüst lánczok, fülbe- 
yalnk, karkötők ; különleges ékszerek, női 
és férfi aranyórák : függelékek, csecsebecsék ; 

szemüvegek, tájtpipák és szivarszipkák.

1 Jutányos árak!
1------- --------------- _ 1

Mehrwert!) Ferenc
vas-, fűszer-, festék- és ásványvíz- 
kereskedésében kaphatók • legfino­
mabb jamaikai, Congo- és Cuba- 
rtunok. Legfinomabb eredeti orosz 
csomagolású teák. Finom asztali bo- 
1 °k, cognacok, likőrök, ásványvizek. 

Korcsolyák!
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Lego'csóbb bevásárlási forrás.
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Névjegyeket,
újévi kártyákat, 
meg Bi ivókat, 
tánczrendeket s 
egyéb nyomtat­
ványokat gyor­

san szállít

Báter CT duos
könyvnyomdája Szekszárdon.

Tizifa-
és szén-eladási hirdetmény.

Tisztelettel tudomásává adom a nagy­
érdemű közönségnek, hogy nálam mindennemű

száraz tűzifa
úgyszintén bel- és külföldi legjobb minőségű

szén
legjutányosabb árban kapható.

Elsőrendű bükk hasáb gőzerővel fűré­
szelve métevmázsánkinti súlyban 1 frt 10 kr. 
Összeapritva 1 frt 30 kr.

Szlavóniai éger hasáb méter öle 13 frt; 
összefűrészelve és újra méter-ölbe összerakva 
a fűrészelésért 80 kr. számittatik.

Fuvardíj saját kocsimon méter-ölenkint 
70 kr. Kifogástalan ülezés és szénmérésért 
kezeskedem.

Tisztelettel 2—2

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkereskedő 

a vasúti állomással szemben a saját házában 
és telepén Szekszárdon.

FRITZ L. GYULA
vas-, szerszám- és gazdasági gép üzlete 

_______ SZEJ^SZflí^DOjNf, Dieenty-ház.

Apuvja a legjutányosabb árak mellett összes vasáruezikkeit, u. m • rud-
rrjf* ”1 f tengelyeket, bácskai törhetetlen tégely aczél eketes- 
teket, lakatos asztalos es kovács angol szerszámokat, épület és butor-
tüzhé?Jría* ' ,felSZereléSeket- ká‘yhákat és befalazott
tűzhelyeket, vadászfegyvereket és revolvereket. - Karácsonyi
s ujev, ajándéknak megfelelő diszmütárgyak. - Tintatartók, levélnehezékek, óra- 

m .legek, húsdarálók, evőeszközök stb.

Gazdasági gépek
szecskavágók, répavágók, velögépek, tengeri morzsolok pontos 

és feltétlen megbízható kiszolgálás mellett.
3—3

készitményü äSZtälOS" 6S ](&FpÍtOS felltOFOk
minden kivitelben raktáron és megrendelés után a legolcsóbb árban.

Pontos és szolid kiszolgálás. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 6-5

Podvinecz és Eiben schütz cégnél Szekszárdon

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podinaniezky-utcza IS.

Motorgyár és vasi-nődé: Becs.
Benzin és petróleum-motorok és looomobllok, srlvó-aáz-motortelepek 
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és ár'egyzék ingyen. *

J

Villamos cis gőzerőre berendezett gyár
távolról sem köpés oly olcsón tinóm ós jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zene-akadémia házi hang­
szer készítője, azért ne vásároljon semmi­
féle hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika,
fü- vagy réz fúvó hangszer, húr stb. stb., 
inig REMÉNY' legújabb ábrákkal ellátott 
kejies árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik Budapest­
iül, Király-utca 58 sz Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. Kivitel a világ 
minden részébe nagyban és kicsinyben. 
Zongorák és czimbalmok hangolása és 
javítása. Az összes hangszerek javítása 

szakszerűen és olcsón.
____  10—52

10-

Ha köszvényiien, reumában szenved,
ne kiséu'letez.zen semmiféle szerrel, hunom vegyen egy üveg

0r. Flesch-fele

Sömörbetegek,
olyanok is, kik sehol gyógyulást nem találtak, kérjenek prospek­

tust és hiteles bizonyító leveleket teljesen ingyen.

Rolfe C. W- gyógyszerész Altona-Bahrendfeld (Elbe).
10-52

kJ
mely csuzt. köszvényt, reumát, ké-z-. láb . hát- és derék- 
ajast, kezek es Iáimk gyeng őségét, tilts, erőltetés, rándulás, 

ncarnodástiol szármázó fájdalmak t és daganatokat hiztosab- 
•an gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. 
a,a.Hil :i legrövidebb idő alatt «-szlelhető. még a legrégibb 

bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem hasz­
nált. Kapható a feltalálónál es egyedüli készítőnél :

Dr. FLESCH EMIL

„Magyar Korona'* gyógyszertárában
Győr, Baross ut 24. szám.

•M.iafe] deciliteren üveg ára 2 komim. Huzamosabb haszná- 
atia való „Családi" üveg ara 5 korona. 3 kis, vagy J „Csa- 

Iadiu üveg rendelésénél bérmentve utánvéttel küldjük.

cn

Nincsen betegség házánál,
ha meghozatja a hires

KIRUMILZSIMOT,
a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 
biztos szer; ezen hires balzsam által megakadályozza a fő­
fájást, köszvenyt, csúzt, rheuuiát. fog- és hátfájást, láhszag- 
gatást, kólikát, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egyedüli biztos orvossága a hires Király-balzsam, tehát szük­
séges, hogy minden háznál készenlétben legyen. Egy nagy 
üveg 2 korona yó tiller, 3 üveg r> korona 55 fii lér, l#érmentve.

Kapható6;1* Grósz-Nagy Ferencz
gyógyszerészi!é 1 Dobvcczen. Kossuth Lajos-utcza. Budapesten : 
Török József gyógyszertárában, Király-utvza 12. Ugyancsak 
ezen szerrel megrendelhető az egész országban elismert

hires hajdúsági bajuszpedrő,
dobb idő alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 doboz 2 korona 

15 fillér bérmentve, utánvéttel. 10—52

Első styriai
hűtőgépgyár
Fogl J. L. műgépész.

Magyarországi képviselet és 
raktár:

BUDAPEST,
VI., Teréz-körut 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.

Varrógép- és kerékpár javító 
műhely. 10-52

Harisnya- 
különlegességek!

Legolcsóbb 
bevásárlási forrás !

Dús választék a legdivatosabb

női-, férfi- és 
gyermek­

harisnyákban.
KALLÓS L.

Budapest, Vili., József körút 9.
12 pár

saját kötésű fekete ezérna- 
harisnya 10 korona.

M-M
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20. sz.
Biz. 1905.

Hirdetmény. ,_3

Döbrököz község telekkönyvi betéteinek 
szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 1886 : XXIX., 1889: XXXVIII. 
és az 1891: XX I. t.-czikkekben előirt hely­
színi eljárás végett és pedig egyelőre csupán az 
azonosító 1906. évi január hó 3. napján 
az azonosítás befejezte után pedig a bizott­
ság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, a kik a telekjegyzőköny­

vekben előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutas­
sák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdon­
jog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézett sza­
bályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy | 
a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel- i 
meik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi be- | 
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az 
átírásra az 1886 : XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai 
és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi í 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizott­
ság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg- és illeték-elengedési ked­
vezménytől is elesnek;

3. azok, a kiknek javára tényleg már ' 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogiog, vagy i 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt igatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött bizottság előtt jelenjenek meg, mert 
ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Tamásiban, 1905. deczember 13.

Pozsonyi Ferencz Dávid Samu
s. tkönyvvezető. kir. albiró.

Iszákossá^ nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 
egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a 
világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tud'a 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

CQZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől 

megmentett, kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Tömérdek fiatal embert a jó 
útra és szerencséjéhez segített és sok embernek 
eleiét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy köszönő Írásokkal telt könyvet díj- és költség- 
mentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződhessen 
biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljesen ártalmatlan. «t r.j

INGYEN PRÓBA Sím. sz. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

kflldje mi-g ina az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, lev.-lat,ok 

10 fillérre bérmenlesiiemlék.l

31 — 52
COZA INSTITUTE

(Dept. 569),

62, Chancery Lane, 
London. Anglia.

Mit igyunk?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI S£ET
amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kntlorrasok vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizét ivott.

De most a bovvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, —- 

ihatja ur, szegény!
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

igyunk hát borszékit!
IVio literes palaczk 1 literes paláczk Va literes palaozk

48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb !

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked- 
vezmeny. Az üies palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi foeladás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyon Ká mán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 

Edéné füszerkereskedőknél.
23—52

Csupán eredeti orosz csomagolásban 
kapható; 3_3

Salamon Testvérek
fiisZPi-, cserm-ge-. tea-, rum-, cognac-, 
bor-, pezsgő- és ásványvíz-kereskedésében

Garay-tér 
báró Augusz-ház.Szekszárdon,

*7v”^:n:róg"é;]p csak akkor T7"3,2r:rcg'G3p.,
haazt szakértő kereskedő választja meg.

Kizárólag kiváló
Eredeti Afrana 
Eredeti Wettina 
Central-Bobbin

varró- és mühimzögép
és családi

Singer-varrógépeket
adunk el 10 évi jótállással.

Eredeti

Atrana 
Karikahajós 
Central-Bobbin
iparos varrógépeket

adunk cl

10 évi jótállással.

Kedvező részletfizetések. Használt gépeket becserélünk.

A muhímzes tanítását szakképzett mühimzönönk díjmentesen végzi, még vidéken is.

Gazdasági gépek, u. m. s
vetőgépek, szecskavágok, darálók, répavágók, ekék, mérlegek stb. állandó raktára.

Nagy mehanikai javítóműhely.

MÜLLER TESTVÉREK
mügépészek (mehanikusok)

varrógépek, kerékpárok és gazdasági gépek raktára
___________________ SZEKSZÁRD, Garay-tér. 21; 26

Szekszárd, 1905. Nyomatott Bátcr János könyvnyomdájában.

• V:* ; >. ' :V - ." *.
. •

.• : ■ -'V'.'" ...


